

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании «Астро-Волга» в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBBB (что соответствует рейтингу A (I) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг A (I) со стабильным прогнозом.

Положительное влияние на уровень рейтинга компании оказывают значительное отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (189,2% на 31.12.2016), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (1,39 на 31.12.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,44 на 31.12.2016), высокая рентабельность активов и собственных средств (16,4% и 48,5% соответственно за 2016 год). В числе позитивных факторов также выделяются невысокие значения коэффициента убыточности-нетто и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (50,8% и 83,5% соответственно за 2016 год), низкая доля расходов на ведение дела (30,6% за 2016 год). Для компании характерна невысокая убыточность по основному виду страхования (ОСАГО) — 61,7% за 2016 год.

«Кроме того, Агентством позитивно оцениваются высокое качество активов компании — их высокая надежность и ликвидность (доля высоколиквидных вложений с рейтингами ruA+ и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимыми рейтингами от других агентств на 31.12.2016 составила 90% активов, на 10.04.2017 — 74,6%), а также их высокая диверсификация (на 31.12.2016 на крупнейшего контрагента пришлось 24,1% активов страховщика)», — отмечает ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Дарья Гущина.

Среди факторов, оказывающих негативное влияние на рейтинг компании, отмечается низкая диверсификация страхового портфеля по видам страхования (в 2016 году на ОСАГО пришлось 77,6% взносов), отсутствие опыта крупных выплат при наличии крупных рисков на собственном удержании (крупнейшая выплата компании составила 2,9% от собственных средств, при этом максимально возможная выплата по одному событию в целом по портфелю-брутто — 64,8% от собственных средств на 31.12.2016). Кроме того, отмечается низкая географическая диверсификация портфеля (в 2016 году на крупнейший субъект — Самарскую область — пришлось 90,5% премии), низкая диверсификация каналов продаж (за 2016 год доля крупнейшего канала продаж — физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей — во взносах составила 93,7%).

Основными направлениями деятельности АО «СК «Астро-Волга» являются ОСАГО и страхование автокаско. По данным Банка России, по итогам 2016 года компания заняла 112 место по объему собранной премии. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.12.2016 активы страховщика составили 988,7 млн рублей, собственные средства — 347 млн рублей, уставный капитал — 266 млн рублей. По данным за 2016 год, компания собрала 500,9 млн рублей страховых взносов.

(отличные от присвоения и мониторинга (поддержания) присвоенного рейтинга) услуги. Рейтинг присвоен по российской национальной шкале и является долгосрочным.

Присвоенный рейтинг и прогноз по нему отражают всю существенную информацию, включая информацию

Источник: Википедия страхования, 11.05.2017